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O KOHEYHBIX ITPOCTHIX JIMHEMHBIX 1 YVHUTAPHBIX I'PYIIIIAX
MAJIBIX PASMEPHOCTEN HA /I ITOJISIMI PA3SHBIX XAPAKTEPUCTHK,
T'PA®BI ITPOCTHIX YAUCEJI KOTOPBIX COBITATAIOT!

M. P. B3unoBbeBa

Ilycrs G — koneunas rpymnna, w(G) — MHOXKECTBO IPOCTBIX Jesnreieil ee nopsiaka, w(G) — MHOXKECTBO
nopsAaKoB ee asemenToB. Ha m(G) onpezensiercsa rpad €O CJIeAyIONUM OTHOIICHHEM CMEXKHOCTH: Pa3JIMIHbIE
BepiuHbl ¥ § U3 m(G) CMEXHBI TOIA M TOJBKO Toraa, Korpa rs € w(G). dror rpad HasbiBaeTcs 2padom
I'pronbepea — Kezean nma epagom npocmur wucea rpymnsl G u obosnadaercsa uepes GK(G). B “Koyposckoit
Terpagu”’ A. B. BacunbeB nocrasusi Bonpoc 16.26 06 onucaHuu Bcex Nap HEM30MOPQMHBIX KOHEYHBIX MPOCTHIX
HeabesIeBbIX TPYII ¢ oauHAKOBbIM rpadom I'prorbepra — Kerensi. Xarn u M. A. 3Be3iuna mosiyYusim Takoe Onu-
caHMe B ClIydae, KOTJa OJHa U3 TPYIII COBIAIAET CO CHOPASMIECKON M 3HAKOIIEPEMEHHOM IPYIIIOil COOTBETCTBEH-
HO. ABTOp peLInsI 9TOT BOIIPOC JJIsI KOHEYHBIX [IPOCTBHIX IPYIII JINEBA THIIA HAJL HOJISIMUA OJHON XapaKTEPHUCTHKH.
B nannHoit pabore qoka3zaHa Cieyoias TeopeMa.

Teopema. Ilycts G = Ai[il(q), rne n € {3,4,5,6}, u G1 — memsomopduas rpynmne G KOHEUHas IPO-
cTas Ipyla JIMeBa THUIA HaJ IOJEM Nopsaka g1, rae ¢ = pf, ¢ = p{l, D M p] — Pa3JIMYHbIE ITPOCTHIC

ancia. Eciu rpader GK(G) u GK(G1) coBnasamor, TO BBIIOJIHEHO OJHO M3 CJEAyIONMX yTBepxkienuii: (1)
{G,G1} = {A1(7), A1(8)}; (2) {G,G1} = {A3(3),°Fa(2)'}; (3) {G,G1} = {?A3(3), A1(49)}; (4) {G.CG1} =
{A2(a),®Dalq1)}, tae (¢ —1)3 #3, g+ 1 # 2* w1 > 2; (5) {G,G1} = {A{(q), AT (1)}, tze qq1 meuerno; (6)
{G,G1} ={A5(0).®Da(q1)}, tme (¢ — €l)s # 5w q1 > 25 (7) G = A§(q), G1 € {Bs(a1), C3(q1), Da(q1)}

KoroueBble ciioBa: KOHeUYHAsI MPOCTasl IPYIINA JIMEBa TUIIA, Ipad MPOCTHIX YHCEN, CIEKTP.

M. R. Zinov’eva. On finite simple linear and unitary groups of small size over fields of different
characteristics with coinciding prime graphs.

Suppose that G is a finite group, 7(G) is the set of prime divisors of its order, and w(G) is the set of orders
of its elements. A graph with the following adjacency relation is defined on 7(G): different vertices r and s
from 7(G) are adjacent if and only if rs € w(G). This graph is called the Gruenberg—Kegel graph or the prime
graph of G and is denoted by GK(G). In A.V.Vasil’ev’s Question 16.26 from the “Kourovka Notebook,” it
is required to describe all pairs of nonisomorphic simple nonabelian groups with identical Gruenberg—Kegel
graphs. M. Hagie and M. A. Zvezdina gave such a description in the case where one of the groups coincides
with a sporadic group and an alternating group, respectively. The author solved this question for finite simple
groups of Lie type over fields of the same characteristic. In the present paper we prove the following theorem.

Theorem. Let G = A:‘;l(q), where n € {3,4,5,6}, and let G1 be a finite simple group of Lie type over a

field of order ¢ nonisomorphic to G, where ¢ = pf, g1 = p{l, and p and p; are different primes. If the graphs
GK(G) and GK(G1) coincide, then one of the following statements holds:

(1) {G,G1} = {A1(7), A1 (8) };
(2) {G,G1} = {A3(3), 2 F4(2)'};
(3) {G,G1} = {?A5(3), A1 (49) };
(4) {G,G1} = {A2(q),®Da(q1)}, where (¢ —1)3 # 3, ¢+ 1 # 2*, and q1 > 2;

(5) {G,G1} = {Af(a), A7' (a1)}, where qq1 is odd;

6) {G,G1} = ~{Ai(q),3D4(q1)]»7 where (¢ —€l)s # 5 and q1 > 2;

(7) G = A§(q) and G1 € {B3(q1), C3(q1), Da(q1)}.
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BBenenune

[Tycts G — womneunast rpynma, 7m((G) — MHOXKECTBO IIPOCTBIX jesuTesieil ee mopsika, w(G) —
cnexmp rpyuibl G, T.e. MHOKECTBO MOPsiKOB ee neMenToB. Ha 7(G) onpegesnsiercs: rpad co ciie-
JIYIOIIM OTHOIIIEHHEM CMEeXKHOCTH: Pa3jIM9Hble BepHIuHbl 7 U § B m((G) CMEXKHBI TOIJIA U TOJLKO
Torza, Korma rs € w(G). Dror rpad HasbiBaercs gpagom [ 'pronbepea — Kezeasn win epagom npo-
cmuir wucen Tpynnsl G n obosnadaercs depes GK (G).

B “Koyposckoii Terpagu” [1] A.B.Bacunbes mocraBun sonpoc 16.26 06 omnucanum Beex map
HEen30MOP(QHBIX KOHEYHBIX MTPOCTHIX HeabeIeBhIX I'PYII ¢ oauHaKOBbIM rpadom ['prorbepra — Ke-
reqst. Xaru [2] u M. A. 3Besnuna [3| nmosyunnu Takoe omnmcanue B ciydae, KOTJa OJHA U3 IPYIII
COBITQJIAET CO CIIOPAJIMYECKON ¥ 3HAKOMEPEMEHHON TIPYIIOi COOTBETCTBEHHO. ABTOpP PEIIMI STOT
Borpoc B 2014 1. fj1s1 KOHEYHBIX MPOCTBIX T'PYIII JIUEBa THUITA HAJ, MOJISIMHU OJTHOW XapaKTEePUCTUKH.

B ciaydae KOHEUHBIX NMPOCTBIX I'PYII JIMEBa THUIA PA3HBIX Xapakrepuctuk B 2016 1. mosydenHa
TeopeMa penykimu. B 2017 1. aBTOpOM HCCIEOBAHbI IBe KOHEUHBIE POCThIE IPYIIIILI JineBa Tuia G
u G1 HaJ TOJIsIME pasHbIX Xapakrepuctuk ¢ t(G) = t(Gy) > 5, npuuem oJHa M3 TPYII SBJISIETCS
JmHeiHON rpymmoit. TeM caMbIM yTOYHEH HEPBBIM IIyHKT TEOPEMbBI PEIyKIIAMN.

B manHoit paboTe paccMOTPEHBI JIBe KOHEUHBIE IIPOCTHIE TPYIIILI JiueBa Tuna G u G HaJ| TOJIsIMA
pasHbIx xapakrepuctuk ¢ t(G) = t(Gp) < 3, upuueM ojHA U3 TPYII sIBJISIETCs JIMHEHHON nim
YHUTAPHON I'PYHIION.

Hanee g =p/ uq = p{l, T7ie P, P1 — PA3TMIHBIE TIPOCTHIE uncya u f, fi — HaTypasbHbIe Ynca.

Mpr paccmarpuBaeM TOJIBKO mpoctble rpynnbsl. Qs € € {4, —} uepes A5 _(q) obosnavaercs
An_1(q) = Ln(q) = PSL,(q) mpu € = + u 2A,,_1(q) = Un(q) = PSU,(q) upu € = —, uepes D (q)
obozragaercs Dy, (q) pu € = + u 2D, (q) npu € = —.

Ucnonb3yst cBesienust 0 rpadax MpoCcThIX YUCe] KOHEIHBIX IPOCTBIX IPYIIL U3 [4-7], MbI jjoKaxKeM
CIEAYIOILY 0 TEOPEMY.

Teopema. ITycms G = AS_(q), 2den € {3,4,5,6}, uG1 — neusomopgran epynne G Koneunasn
npocmas 2pynna auesa muna Had nosem nopadxa qi, ede ¢ = pl, q1 = p{l, P U Pl — PABAUNHBLE
npocmuie wucaa, €,€1 € {+,—}. Ecau epagn GK(G) u GK(G1) cosnadarom, mo 6vinosneno 0ono
U3 CACOYIOULUT YMEEPHCIEHU:

(1) {G,G1} = {A1(7), A1(8) };

(2) {G7 Gl} = {A3(3)7 2F4(2)/};

(3) {G,G1} = {?43(3), A1(49)};

(4) {G,G1} = {A2(9),’ Da(q1)}, 2de (¢ = 1)3 #3, g +1# 2" uq > 2;

(5) {G,G1} ={A5(q), AJ (q1)}, 20e qq1 newemmo;
(6) {G, G} = {43(0),* Dala)}, ede (q— el)s #5 uar > 2
(7) G = A5(q), G1 € {Bs(q1), C3(q1), Dalq1) }-

BaMeuanue ABTOPY U3BECTHBLI CJICIYIONIHE NAaphl KOHCYHBIX IPOCTLIX TIPYIII JIAEBA TH-
na {G,G1} Haj noJIsIMM PasHBIX XapaKTEPUCTUK € OJMHAKOBBIM rpadom npocrbix uuces: {A;(9),

Ar(4)}, {A1(9), A1 (5)}, {A1(7), AL(8)}, {2A3(3), A1(49)}, {A43(3),2Fu(2)'}, {A1(13), G2(3)}.

T'unortes3a. Ykazannvie 6 3aMEUAGHUU NAPYL UCHEPNBIBAIOM, BCE HEUSOMOPPHDBIE NAPYL KOHEUHHLT
NPOCMBLT 2PYNN AUEBA MUNG, 3a0aHHbLE HA0 NOAAMU PA3HLIT TAPAKMEPUCTNUEK, ¢ 00UHAKOBDIM 2P0~
Pom npocmoulr wucean.

1. OO6o3HaueHUs U BCIIOMOTaTeJIbHbIE PE3YJIbTAThI

[Tycrs G — koneunas rpymnmna. O603HAYNM MHOXKECTBO CBsI3HBIX KOMIOHEHT rpada GK(G) de-
pes {m |i=1,...,8(G)}, rae s(G) — uncio cBs3ubIx KomonenT B rpade GK (G); ecu nopsinok G
vereH, cuuraeM 2 € my. B [4;5] onucanbl ¢Bsi3HBIE KOMIIOHEHTHI TPad)0OB MPOCTHIX YUCET BCEX KO-
HEYHBIX [IPOCTBIX Iyl B [6;7] noxyuen apudmernyueckuil Kpurepuii CMesKHOCTH JBYX BEPIIUH B
rpade TPOCTBIX IUCEsT KayKJI0H KOHEUHON MPOCTOl HeabeeBoil TPy IIIIbL.
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Unaynuposanublii noarpad HasbBaeTCs KokAukol rpada, ecim ero BepIIMHbL HOMapHO HECMeK-
ubl. MoImHoCTs (pasMep) KOKIUKH HA3BIBACTCS ee nopAdkom. Makcumaivnol no 6Ka0uenuo KoKkiu-
Kot GyJIeM Ha3bIBATH KOKJIMKY, KOTOPast He COIEPKUTC B APYroil Kokimke. Ilycrs ¢(G) — nanbosb-
mee IuCsI0 BepmmH B Kokiankax rpada GK(G). Yepes t(q,G) obosnadaercss HAMOOIbIIEE HTHCIIO
BepiH B Kokimkax rpada GK (G), comep:Kamux IpocToe IuciIo q.

CormacHo |7, onpenenenns 3.3-3.8| onpenensores nogmuoxkectsa O(G) n ©'(G) muoxkectsa 7(G).
Ecm G = A5(q), ro O(G) u ©'(G) oupenensitorcst cormacuo |7, oupenenenust 3.3-3.7). Ecan
G # A5(q), To cormacuo |7, oupenenenne 3.8, uepes 0(G) obo3navaeTcs mepecedeHne BCeX KOKJIMK
MakcuMasbHoro pasmepa rpada GK(G), a yepes O(G) — muoxkecrBo {0(G)}. Muoxkecrso O'(G)
cocrout u3 Beex noamuoxkects §'(G) uz w(G) \ 0(G), st koropeix 6(G) U 6'(G) — KoKIMKa Mak-
cumaJsibHOrO pasmepa B rpade GK (G).

JIemma 1 (teopema 2Kurmonmu [8]). ITycmo q¢ un — needunuunve namypasvroe wucaa. Cy-
wecmeyem npocmoe wucao r, deasuee ¢° — 1 u ne deaswee ¢¢ — 1 npu ao0bom namypaivrom i < n,
Kpome caedyrowux cayaes: ¢ =2 un = 6; ¢ = 2k — 1 dan nexomopozo npocmozo wucaa k un = 2.
Ecau r cywecmeyem, mor =1 (mod n).

Coryacuo [6] eciim ¢ — HaTypajibHOE YHCJIO, ' — HedeTHoe npocroe umcso u (r,q) = 1, To
4epes e(r, ¢) 0603HaYaeTCsI MUHIMAJIbHOE HATypaJsibHoe uucyio n ¢ ¢ =1 (mod r). Eciu g veuerHo,
10 €(2,q) pasuo 1 ipu ¢ = 1 (mod 4) u 2 npu ¢ = —1 (mod 4). ToBopsiT, YTO TPOCTOE YUCIIO T C
e(r,q) = n SIBISIETCST NPUMUMUSHBIM NPOCbIM deaumenem aucaa ¢ — 1. Hepes r,,(q) obosnadaercst
HEKOTODPBIfl TPUMHUTUBHBIN TPOCTOil genurens uucia ¢" — 1, a gepe3 R, (q) — MHOXKeCTBO Bcex
Takux Jesaureseii. [1o semme 1 IpUMUTHBHBIN TPOCTOl ACTUTED 7y (q) CYIIECTBYET, 38 HCKITIOUCHAEM
yKa3aHHBIX B jJeMMe 1 ciydaes. Ecian ¢ dukcuposano, To 7,,(q) oboznadaercs qepes 7y,.

st HATYpAIbHOTO 9HCIa N 9epe3 1, 0003HATACTCA €ro P-4acTb.

Ucnonbsys pesysibrarsl [4-7], cocraBum cieayronie tabi. 1 u 2.
Tabanuma 1

Koneunsle npocreie rpynnsel (G iueBa THUIIA HAL I0JIEM
xapakTepuctuku 2 ¢ t(G) < 3

G yciaosus Ha G t(2,G)t(G) s(G) ©O(G) semenTol ©(G)
ZA3(2) 2 | 2|2 {5} {2}.{3}
C2(q) q>2 2 | 2|2 {ra} {2} {r1}{r}
C3(2) 2 | 2|2 {7} {2}.{3}.{5}
D4(2) 2 | 2|2 {7} {2}.{3}.{5}
3D4(2) 2 | 2|2 {13} {21{34{7}
As5(2) 2 3 2 {5,7,31} (%}
Ag(2) 2 3 2 {317 127} {5},{7}
C4(2) 2 3 2 {5,7, 17} (%)
3D4(q q>2 2 3 2 {T3,7’6,T12} %)
2F4(2)/ 2 3 2 {3,5,13} (%}
As(4) 3 3 1 {2,7,17} (%}
As(q) qg>4 3 3 1 [{2,r3,74} 1%}
As(q) | ¢>2,(¢q—1)3#3 3 3 1 {rs} {2,76}, {rs,ra}, {ra,76}
As(q) | ¢>4,(¢—1)5=3 3 3 1 {rs} 2,76}, {rs,ra}, {ra,76}, {3,716}
2A3(4) 3 3 1 [{2,13,17} %]
2A3(8) 3 3 1 {2, 19,7’4} %)
2A3(q) q>38 3 3 1 [{2,r4,76} 1%}
2A5(q) (g+1)s#3 3 3 |1 {rio} {2,73}, {re,ra}, {ra,r3}
2A5(q) q > 2,((] + 1)3 =3 3 3 1 {7‘10} {2,7‘3}, {7‘6,7”4}, {7‘4,7‘3}, {3,7‘3}
Cs(4) 3 3 1 {7,13} {2},{17}
C5(8) 3 3 1 {19, 73} {2} ,{ra}
Cs(q) q>8 313 | 1| {rsme} {2} {ra}
D4(4) 3 3 1 {7, 13} {2},{17}
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IIponosxenue Tab. 1

G yeroust Ha G (2, G) t(G)| s(G) O(G) ssremenTHl ©(G)
Di(3) 3 [ 3] 1| {19,73} 21 {rd
Da(q) ¢>8 5 13| 1| {rare} {2h4ra}
Ay(8) 3 | 3| 2 |{2373) 2
Ag(q) q > 8, (q—1)37§3 3 3 2 {2,7"2,7"3} %)
As(2) 3 3] 2] {257} @
Ag(q)|  (@—1)s#5 303 2| {rars} {2}{rs}
Aglq)|  (@—1)s=5 303 2| {rars} {2}.{5}.{rs}
As(4) 3 3] 2 {rs} 12,13}, {7,17}, {13,17}, {3,13)
A7(2) 3 13| 2| {127y {217}, {17,31}, {7,17}, {5,31)

2 45(8) 3 3] 2| {2719 @

2A2(9)| ¢ #8,(g+1)3#3 3 31 2 [ {2,r1,76} 1)

244(2) 3 3] 2 {2511} @

2A4(q) qg>2,(qg+1)5#5 3 3 2 {r4,r10} {2} {re}

2Agq)  (@+1)s=5 | 3 | 3| 2| {rarol {215} {re}

2D,(2) 3 |32 {717 2).{5)

2Dy (2) 3 [ 3] 2 {11,17} (2}.{5}.{7}

Go(4) 3 3] 2| {713} (23,15}
G2(8) 3 | 3| 2| {1973} 23 {7}
Ga(@)lg#4,g=1(mod3) 3 | 3 | 2 | {rs,re} {2}, {r2}.{r # 3}
Ga(q)lg#8,¢g=2(mod3) 3 | 3 | 2 | {rs,re} {2}, {ri}{r: # 3}
A1(q) q>3 3 3| 3 [{2,r1,72} 1)
As(2) 3 3] 3] {237 @
*As5(2) 3 [ 313 | {711} {2}.{3}.{5}
Tabnuma 2
KOHe‘IHbIe IIPOCTHI€ I'PYIIIIbI G JIM€eBa TUIIa Ha/J IIOJIEM
HedeTHO# xapakrepuctuku p ¢ t(G) <3
G yesosug Ha G t(2,Q) t(GQ) s(G) O(G) 0'(G)
A>(3) 2 | 2] 2 {13} {2}.{3}
C2(3) 2 | 2] 2 {5} {2}.{3}
2A5(3) 2 | 2] 2 {7} {2}.{3}
2A5(9) 2 |2 2 {73} {2}.{3}.{5}
C2(q) q>3 2 2| 2 {ra} {prAri}{r}
Ax(q) (g—1)3#3, q+1=2F>4 2 2 | 2 {rs}  [{ph{m}{2=r2}]
2A2(q) |(g+1)3#3,g—1=2F>8| 2 2 | 2 {r¢} {p},{ra},{2 =11}
A3(q) q>3,(q—1)2#4 2 311 {p,r3, 4} )
2 As(q) (@+1)2#4 2 | 31 1| {prare} )

Bs(q), C3(q) q>3 2 3] 1 {rs, 6} {p}Ara}
Da(q) q>3 2 |31 {rs,re} {p}{rs}
As(q) q>3,(g—1)3#3 2 |31 {rs} {p, 7”?}, {TS}aT4}a

T4,76
2As5(q) (q+1)3#3 2 311 {rio} {p, Tf}a {7’6},7’4},
T4,73
As(q) q>T7,(q—1)3=3 2 |31 {rs} {p, 6}, {rs, ra},
{7‘4,7‘6}, {3,7‘6}
*A45(q) q#5,(q+1)3=3 2 |31 {rio0} {p, 3}, {re, ra},
{rq,rs3},{3,7r3}
As(q) (g—1)3=3,q+1=2F 2 | 3] 2| {3pr3} @
2As(q) (g+1)3=3,g—1=2F 2 | 3| 2| {3,pre} @
As(q) (q—1)3#3,q+1#2F 2 3| 2 [p,r2#273)] @
*A2(q) (q+1)3#3,q—1#2" 2 | 3] 2 (p,r1#276} 2
As(3) 2 | 3] 2| {3513 @
3D4(q) 2 3 2 {7‘3,7‘6,7”12} %]
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IIponomxenne Tabi. 2

G yciosust Ha G t(2,G)| t(G) s(G) 0(G) 0'(G)
Bs(3), C3(3) 2 |32 {713} {3}.{5}
Da(3) 2 [ 3] 2] {713 (31,5}
Aq(q) (@—=1)s #5 2 |3 2| {ramrs} {p}.{rs}
*Aa(q) (@+1)s #5 2 | 3| 2| {raro} {p}.{re}
Ay(q) (¢—1)5=5 2 | 3] 2| A{rars} {5} {p}.{rs}
*Aua(q) (¢+1)5=5 2 13| 2| {ramo} | {5hAp}{re}
A5(3) 2 | 3| 2 (11} (3,7}.,{5,13},
{5,7}
A5(7) 2 | 3| 2| {2801} | {7.43),{519},
{5,43},{3,43}
245(5) 2 | 3| 2 (521} | {5,31},{7.13},
{13,31},{3,31}
As3(q) q>5,(¢g—1)2=4 3 131 {ra;ra} {p}.{2}
> As(q) q#3, (q+1)2=4 3 131 {ra,re} {p}.{2}
As(5) 3 3 2 {13,31} {2}, {5}
G2(q) g =1 (mod 3) 3 3 2 {rs,r¢} {p},{r2},{r1 # 3}
G2(q) g =2 (mod 3) 3 3 2 {rs,r6} {p},{r1},{r2 # 3}
A1(q) q>3 3 3 3 {p,r1,7m2} o}
2A3(3) 3 1313 {5,7} {2}, {3}
G2(3) 3 3 3 {7,13} {2}, {3}
G2(q) qg=3">3 3 3 3 {rs,r6} {3},{r}, {r2}

JIemma 2 (Tepono [9]). ycms p, ¢ — npocmuie wucaa maxue, wmo p®—q° = 1 das nexomopoLx
namypasvholr wucea a, b. Tozda napa (p®, q°) pasna (32, 23), (p, 2°) wau (2%, q).

Jlemma 3 (Kpecuenso [10]). IHyemw p, ¢ — npocmue wucaa makue, wmo p™ — 2q"™ = +1 dan
HEROTOPHIT HAMYPAALHOLT “ucea m, n bosvwux 1. Tozda napa (p™, ¢") pasna (3%, 112), (2392, 13%)

uu (p?, ¢*).

Jlemma 4 [11, nemma 6(iii)]. ITyemov a, s, t — namyparvnoe wucaa. Tozda
(a) (a®* —1,a* —1) = al>t) — 1,
(b) (a® + 1,at +1) = {Q(S,t) +1, ecau s/(s,t)ut/(s,t) nevemmoL,

(2,a+1), unaue,
a1, ecau s/(s,t)uwemno u t/(s,t) nevemno,
(2,a+1), wunaue.

(c) (as—l,at—i-l):{

JIlemma 5. Ilycmo q = pf , 2de p — mpocmoe YUcA0, M, N — HAMYPAALHBLE YUCAG.
cru m(pt —1) =7(p" — 1), mo aubo m = n, aubo (m,n) € ,2), (2, up=2-—1,
1) E m—1 " —1 O O 1,2),(2,1 25 —1
2de s — mpocmoe “ucao.
cau m(pt — =7(p’+1), mo aubop =3 u(m,n) € ,1),(4, , AUbo p = +1u
2) E m_1 "1 6 3 1,1), (4,2 6 22" 41
(m,n) = (2,1).
(3) Ecaumn(p™ + 1) =w(p" + 1), mo m = n.

HJoxaszareunnbctso. (1) [Ipegmonoxum, aro m # n. Eciu m =1 u (n,p) # (2,2° — 1),
To 110 JiemMe 1 cymiectByer npocroe uucso t € w(p™ — 1) \ w(p™ — 1); uporusopeune. Eciu n = 1
u (m,p) # (2,2° — 1), o no semme 1 cymecrByer mnpocroe qucio t1 € w(p™ — 1) \ w(p"™ — 1);
nporusopeune. Ecim m > n > 2, 1o 1o siemme 1 cymectByer npocroe ducio to € w(p™—1)\n(p"—1);
uporusopeune. Ecim n > m > 2, 1o no iemme 1 cymecrByer npocroe uucio ty € w(p”—1)\w(p™—1);
POTHBOPEYHE.

(2) Iycrs (m,n) = (1,1). Torma 7(p—1) = w(p+1). Ecou p # 2% —1, o mo semme 1 cymecrByer
upocroe uucyo t € w(p + 1) \ w(p — 1); uporusopeune. Eciu p # 22 4 1, To cyrecTByeT mpoOCTOe
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qucio t € w(p—1)\7(p+1); nporusopeune. Ecim p = 2°5—1 = 22 +1, 10 p = 3. Ecu (m,n) = (2,1)
up# 22 4 1, To mo smemme 1 cymecTByer mpoctoe uncio ty € m(p? — 1) \ m(p + 1); nporusopeune.

Eciu n = 1 uwm > 3, To no semme 1 cymecrByer npocroe qucio to € w(p™ — 1) \ w(p™ + 1);
IIPOTUBOPEYHE.
Ecim n = 2 u m < 3, 1o mo jilemme 1 cymecrsyer npocroe uuciio t3 € w(p™ + 1) \ w(p™ — 1);

uporusopeune. [Ipeanonoxum, aro (m,n) = ( 2). Torna 7(pt—1) = m(p?+1), nosromy m(p?—1) C

7(p? +1). Tak xak (p> — 1,p> +1) = 2, 10 p? — 1 = 2!, TTo memmie 2 umeer p = 3. Ecm n = 2
m > 5, To 1o jemme 1 cymecrByer npocroe uucio tg € w(p™ — 1) \ w(p™ + 1); uporusopeune.
Ecim n > 3 uwm < 2n, o no jsemme 1 cymecrByer npocroe uncio ts € w(p™ + 1) \ n(p™ — 1);
nporusopeune. Ilpemmonoxum, aro n > 3 u m = 2n. Torma 7(p?" — 1) = w(p" + 1), mosTomy
7(p" —1) C (P +1). Tak xak (p" — 1,p" +1) = 2, 1o p" — 1 = 2!, Tlo nemme 2 nmeem n € {1,2};
nporusopeune. Eciu n > 3 um > 2n, To 110 jemme 1 cymecrsyer npocroe aucio tg € w(p™ — 1)\
m(p"™ + 1); uporusopeune.
(3) Tpemmonoxkum, aro m # n. Ecau m > n, 10 no jgemme 1 cymiecTByeT HpOCTOe YHUCIIO
ten(p™+1)\ w(p™+ 1); uporusopeune. Eciau n > m, 1o 10 jjemMMe 1 cymecTByeT mpocToe 4ucio
t1 € m(p" 4+ 1) \ m(p™ + 1); nporusopeume. O

Jemma 6. ITycmo ¢ = pf, 1 = pl , ede p, p1 — padauymbie npocmoe wucaa, f, fi — namy-
pasvhvie wucaa. Paccmompum cucmemvr ommocumenvho (q, qr)

a(@) = {p1}, Ra(q) = {p1},
1){ (¢ — 1) =m(qf — 1)\ {2}, (2){7T(q2—1):7r(q%—1).

Tozda seprvl caedyroujue ymeeporcderus:
la) ecau (g1 — 1)2 = 4, mo cucmema (1) umeem eduncmeennoe pewenue (q,q1) = (2,5);
1b) ecau (q1 + 1)2 = 4, mo cucmema (1) ne umeem pewenut;

2) ecau (q,q1) pewenue cucmemn (2), mo aubo ¢ = p, q1 = p1 u p*> = 2p? — 1, aubo (¢, q1) =
(239, 169).

Hoxkasareascrtso. [ycrs (q,q1) — peuienne CI/ICTGMI;I (1). Torna q werno u g% +1 —p]1
IS HEKOTOPOI'O HATYpaIbHOro umcia «. Ilo gemme 2 nmeem ¢2 = 22" u a = 1, nosromy ¢ = 22"
upy =1 (mod 4).

[ycrs (q1 — 1) = 4. Tak kak 4 genur p; — 1, To f1 mederno u (p; — 1)2 = 4. Takke umeem
(67 — 12 = (q1 + 1)2(q1 — 1)2 = 8, mosromy p2f1 1 = 8m, rae m meverno. Tax kak 7w(¢? — 1) =
m(g? — 1)\ {2}, o 7(8m) = 7(2(p1 — 2)). Ecn cymecTByeT HedeTHOE MPOCTOE WHCIIO S, JEJAIIee
p1 — 1, To s mesur m, mostomy s genut (p; — 1,p1 — 2) = 1; nporusopeune. Urak, p; — 1 = 2k s
HEKOTOPOro HaTypaJjbHoro uncia k. Tak kak (p1 — 1)y = ok — 4, 0 k=2,p1 =5 uq=2 Tak kax
7(521 —1) = 7(8m) = {2,3}, T0 10 Memme 1 umeem f; = 1, T.e. ¢ = 5. [lynkr la) moxazam.

[Iycrs (q1 + 1)2 = 4. Torga g1 = 3 (mod 4). Orciona p; = 3 (mod 4), Ho p; = 1 (mod 4);
nporusopeune. [lyukr 1b) nokazan.

[ycrs (q,q1) — pemenme cuctembr (2). Torma ¢ mewerno u ¢2 + 1 = 2p§ mia HEKOTOPOTO
HATypaIbHOTO uncia a. Vveem p?f — 2p¢ = —1. Ilo nemme 3ymbo f =1, a =2nu P =p= 2p% -1,
mm6o o =1uq¢?> =2p; — 1, Mmubo g =p =239, py =13 u o = 4.

2f1

Tak kak m(p]”"' —1) = m(p{ —1), To mo semme 5 mbo o = 2y, mubo o =1, 2f; =2up; = 2°—1.
Ecmm oo = 21, To mubo o = 2, fr = 1u ¢?> = p? = 2p3 — 1, mubo o = 4, f1 = 2 u q; = 169. Ecom
a=12fi=2up =2°—1, 10 ¢* = 2571 — 3, nosromy 26tV/2 1 < ¢ < 26+D/2. pporuBopeune.
[TynkT 2) moka3aH. O

Jlemma 7. Ilycmo ¢ = pf, 1 = pl , 20e P, D1 — PABAUNHDIE HEYEMHDBIE NPOCTBIE YUCAG, [,
f1, a, ¢ — namypasvhoe wucaa, npuvem subo a =1, aubo ¢ = 1. Paccmompum cucmemvs 0mocu-
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meavio (q,q1)

¢+1=2f, q+1=2%f, q—1=2%f,
(1) § 1 +1=2%", (2) S g1 — 1 = 2%, (3)S @1 — 1 =2%",
(g —1)=m(q1 — 1), m(q—1) =m(q1 + 1), m(g+1) =n(q1 +1).

Tozda seprvl caedyroujue ymeeporcderus:
1) cucmema (1) umeem posno dea pewenus: (q,q1) = (5,9) u (q,q1) = (9,5);
2) cucmema (2) ne umeem pewenut;
3) cucmema (3) umeem posno dea pewenus: (q,q1) = (13,27) u (¢, q1) = (27,13).

Hoxaszareabcrso. (1) Ilycrs a = 1. Tomap{l—2pb:—1. ITo nemme 3 ymbo f1 =1
uq =D :2pb—1,m/160b:11/1q1:2p—1,m/160f1:2,b:2mq1:p%:2p2—1,ﬂm60
=239, p=13ub=4.

Paccmorpum ciyuait fi = 11 qp = py = 2p° — 1. Torma w(p/ — 1) = 7(qp — 1) = n(p® — 1).
[To nemme 5(1) ymbo f = b, mubo b = 2 u ¢ = p = 2° — 1 st HEKOTOPOTO MPOCTOTO YUC/IA
s, mbo f =2, b=1mup = 2°—1 gua HeKoTOpOro mpocroro uucia s. Ilycrs f = b. Torma
g+ 1 =2pf =2¢ =22%¢ 1) = 2¢F'p¢ — 2 nosromy 3 = py(2¢H1pd—? —p{l_l). Orcrona
p1 =3 =2q—1, T.e. ¢ = 2; mIpoTUBOpEINE.

Ecmmb=2uq=p=2°-1,102"=q¢+1= 2cpcll; nporuBopeune. llycts f =2, b =1mn
p=2"—1.Tormaqg =p; =2p—1=2" ~3mqg=p?=(25-1)2 =22 - 2571 1 1. Orciona
2(22571 — 25 + 1) = 2¢(2°T! — 3)4, mosromy ¢ = 1 m 22571 — 25 41 = (27! — 3)4. Tlyers d = 1.
Torma 2% —6-2°+8 =0, Te. (2°—2)(2°—4) =0. Orcrona s =2, p =3, ¢ = 9 u p; = 5. Tak Kax
5141=6,10 fi =1, T.e. ¢ = 5. Iycrs d > 2. Torga 0.5-225 —25 41 = (2511 —3)d > (25F1 —3)2 =
2252 _6.25t1 + 9. Orciona 7-2% —22-2°416 < 0. Ho npu s > 2 umeem 7-225 —22.25 416 > 0;
MIPOTUBOPEYNE.

Pacemorpum ciryuait b = 11 q; = 2p— 1. Tak xak 7(q— 1) = 7(qy — 1), To 7(p! —1) = 7(p—1).
[To nemme 5(1) smbo f =1, mbo f=2up=2°—1.

Mycrs f=1wuq = 2g— 1. Torma q1 + 3 = 2¢ + 2 = 2°pf. Umeen 3 = py (21 p! —p{l_l).
Orcioma p; = 3. Tak xkak p = 2¢3% — 1, 10 31 +1 = 2p = 261139 — 2 rne. 3/1 43 = 20134,
Torma 3171 4+ 1 = 2671391 nosromy mubo fi = 1, mbo d = 1. Ecorr fi =1, 70 ¢1 =3 u g = 2;
nporusopetne. Takum o6pasom, d = 1 u, ciaemosarensro, 2°71 — 37171 = 1. Tlo memme 2 mmeenm
fi=2,re.qu=9uqg=>5.

Hycts f =2mup = 2°—1. Torma ¢ = p? = (25 — 1) = 225 — 251 1 1 mosromy ¢ + 1 =
2(2%71 — 25 + 1) = 2°p¢. Orcrona ¢ = 1. Tlomyuaaem cucrenmy

{ptli :225—1 _23_’_1’

pft =25+ 3.

Ecmm s =2, 10 ¢q=9u g =5. Eciiu s = 3, 10 pil =25nu p{l = 13; nporuBopeuue.

BameTnM, 4TO IpU § > 5 BBINOJIHSIETCA ycjoBue 7 < p%fl_d = (251 - 3)2/(2%71 — 25+ 1) < 8.
Bo-meppoix, 7-2%71 —7.25 47 < 22542 _3.25%2 1 9 qax kax 227! —5.2°% +2 > 0. Bo-BTOpHIX,
225+2 _3.25%2 1 9 < 8(2%~1 — 25+ 1), rak kak 4-2° > 1.

Urax, upu s > 5 nmeem 7 < p%fl_d = (2571 - 3)2/(22571 — 25+ 1) < 8. Orcroma p; = T u

d = 2f; — 1. Tlonygaem cucremy

{p%fl_l — 228—1 _ 28 + 17

pft =27t =3,

U3 cucTeMbl CIefyer, 4To p; = p%fl /p%fl_1 = (2%5%2 — 6. 2571 1 9)/(22571 — 25 4 1) = 7, TaK Kak
225 —10-2°%+4 = 0. Honoxum y = 2°. Torna y? — 10y +4 = 0. JIuCKPUMIHAHT 3TOr0 KBaJIPATHOTO
ypasnenus D pasen 84, mosromy v/ D — Heles0e 4ucIo; IPOTHBOPEHHe.
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Pacemorpum cityuait fi = 2, b =2 u qp = p? = 2p*> — 1. Tak xak 7(q — 1) = 7(q1 — 1), T0
n(pf —1) = n(p? — 1). o nemme 5(1) mbo f = 1 up = 2° — 1, 6o f = 2. Ilycrs f = 2.
Torma q¢ = p? = (¢1 +1)/2. Orciona ¢ + 1 = (q1 + 3)/2 = 2°p¢. Vmeem 3 = 101(2“'1]9‘1i_1 — p{l_l).
Buaunt, p; = 3, ¢ = 9 u p?> = 5; nporusopeune. Iycts f =1, p=2°—1nqg=p=2°—1. Toraa
qg+1=2%+# ZCp‘li; IIPOTUBOpEYHE.

Paccmorpum ciyuait qp = 2392, p = 13 u b = 4. Torna 7(13/ — 1) = 7a(p/ = 1) =7(q1 — 1) =
(2392 —1) = {2,3,5,7,17}. Tax xak 5 geaur 137 —1, To 4 nemur f. pu f = 4 umeen 7(134 —1) =
7(168-170) = {2,3,5,7,17}. IIpu f > 4 1o memme 1 muozxectso m(137 — 1)\ {2,3,5,7,17} nemycro;
nporusopeune. 3uauut, f = 4. Torma 13* + 1 = 2. 14281, nosromy p; = 14281, no p; = 239;
IPOTHBOPEYHE.

B ciyuae ¢ = 1 amajgornaso mosydaeMm, 9to ¢ = 5 u q; = 9.

Cucrems! (2) n (3) paccMaTpuUBAIOTCs aHAJIOTHIHO. O

Jlemma 8. ITycmo q =p?, ¢ = p{l, 2de p, p1 — paszaudHsle Hevemmole npocmoe yucaa, f, fi,
a>2,c>2 — namyparvhoe wucaa. Toeda cucmemol

q+1=2%f, q+1=2%%, q—1=2%%,
(1) @ +1=2%" (2) ¢ 1 — 1= 29", (3) 4 q1 — 1 =24,
m(g—1) =7(q — 1), m(q—1) =m(q1 + 1), g+ 1) =n(q1 +1).

HE UMENM peuweHul.

HdokaszaTennbctTso. Paccmorpum cucremy (1). Torma ¢ = 2% -3 —1 = 3 (mod 4) n
q =2 —1 =3 (mod 4). Orciona p; = 3 (mod 4), f; neserno, p = 3 (mod 4) u f mHeuerHo.
Bamernm, uto p + 1 et p/ + 1 = 2°p¢, mostomy 6o w(p + 1) = {2}, mbo 7(p + 1) = {2,p1}.
Ecmu 7(p 4+ 1) = {2}, To p=2° — 1, rae s — npocroe wucio. Ecmu w(p + 1) = {2,p1} = 7(p/ + 1),
To 1o semme 5(3) mmeeMm f = 1. Ecom 7(p; + 1) = {2}, To p1 = 21 — 1, rje s; — mpocroe Iucio.
Ecmu 7(p1 + 1) = {2,p} = F(p{l + 1), To o semme 5(3) nmeem fi = 1.

PacemorpuM coryuaii p = 2° —1 u p; = 291 — 1. Tax kax (251 —1)71 +1 = 29° 10 (251 —1)f1 +1 =
2°U(E — fi(f1 — 1)2%1/2 + f1) = 2! B, rue E — nmarypaJsbHoe 4ucio, B — nedernoe 4ucio. Torma
umeeM 251 B = 29" nosromy a = s1. Amajormdmo nosydaem, uro b = s. [Tomygaem cucremy

pl +1=(p+1)pf,
Pt 41 = (p1 + 1)1,
(! = 1) =x(p]' - 1)

Orcroma pb = (p{l +1)/(p1 +1) mp{ = (p/ +1)/(p+1). Torma p® — 1 = pl(p{1_1 +1)/(p1 +1)
upi—1=pp/~t+1)/(p+1). Buaunr, p; gemur p® — 1 u p gemur pd — 1.

TTo semwe 4(c) p nemr (p§ —1,p}' +1) = pgd’fl) +1 upu d/(d, f1) uernom u f1/(d, f1) HedeTHOM.
Tak kak f; HederHo, 1o (d, f1) HevwerHo u d werno. Ecau (d, f1) < f1, To 1o jsemme 1 cymecrByer
IIPOCTOE YUCHO t # p, t € ﬂ(p{l + 1)\ w(p'®/) 4 1); mporusopeune. Ecmu (d, f1) = f1, To d = fity,
e 1 geTHo. AHAJIOIHIHO HmoJIydaeM, uTo b uetHo u b = ft, rie t gerno. Urak, q; +1 = 251¢¢ > 4¢?,
o q+1= 2“’q§1 > 4q? > 4(4¢* — 1)?; nporusopeune.

Pacemorpum coryuaii p = 2° —1u f; = 1. Tax kak (2° — 1) +1 = 2¢(2%° —1)¢, 10 (2° = 1)/ +1 =
22(E — f(f —1)2°/2 4+ f) = 2°A, rue E — marypajbHOe 4ncjio, A — HEYETHOE YUCJIO, MOITOMY
c=s Umeem p¢ = (p/ +1)/(p+1), Te. pf —1 = p(p’~t +1)/(p + 1). THo nennie 4(c) p memut
(p? —1,p1 +1) = p1 + 1 upu d wernom. Torma pf = (2%p? — 1) = 29p*C + 1, re C — nmarypasbnoe
ancio. Umeem p/ + 1 = 25(29p°C + 1), me. p/=t = 20+5pb=1C 4 1. Urax, f =1 wm b = 1. Ecom
f=1,102°=p+1= QSpCf; IIPOTUBOPEYHE.



O KOHEYHBIX MPOCTBIX JUHEHHBIX U YHUTAPHBIX I'PYIINIAX MaJbIX pa3sMepHocTei 81

Taxkum obpazom, f > 1, b=1u p; = 2° — 1. [loayuaem cucremy

Pl 1= (p+1)pf,
p+1=2°
p=2'p—1,
(p! —1) = 7(p1 — 1).
Torna
prl=+ D2 -1)7,
m(pf —1) = n(2% — 2).
Takae mveem (2%p — 1)4 = ((29p — 2) + 1)? = (2% — 2)D + 1, te D — HaTypabHOE THCIIO.
[Tosrygaem cucremy
plt-1
p+1
r(pf —1) =7 (2% - 2).

p =(2p—2)D,

plt =1 -1
) < -,

Bamerun, uro f > 2. ITo memme 4(a) mveem (pf —1,pf 1 —1) = p—1, no w(pf —1) C w(p/~1—1),
mo3ToMy f = 2; mpoTUBOpeUNeE.

B cayuae py = 2% — 1 u f = 1 noyvaem mpoTHBOpEYHE aHAJOTMYHO ciaydaio p = 2° — 1 u
=1

Paccemorpnm cayuaii f = 1w f; = 1. Tak kax p; + 1 = 2%p° > 4p, o p+ 1 = 2°p; > 4p; >
4(4p — 1); nporuBopeHne.

AmnajyiornaHo mosyvaeM IpoTuBopedne B ciydasx (2) u (3). O

Uneem nenouxy skmodennii 7(p/ — 1) = 7(2% — 2) C 7T<

Jemma 9. ITycmo q =p’, ¢ = p{l, 2de P, p1 — PA3AUMHBIE HeuemHbie npocmuie wucaa. Toeda
cucmeml

Ry(q1) = {p}, Ry(q1) = {p},

(1) W(q - 1) = W(q% - 1)7 (2) ﬂ-(q - 1) = ﬂ-(q% - 1)7
p1 € Ra(q), p1 € Ra(q),
Rs(q1) = R3(q), Rio(q1) = R3(q).

HE UMENM peueHul.

Hoxaszareabcrso. (1) Tak kak Ry4(q1) = {p}, 10 p%fl — 2p® = —1 I HEKOTOPOTO

HaTypaJibHOro umcia «. o jgemme 3 ymbo ¢ = 239, p =13 u a = 4, yubo o« = 1, mbo f1 =1 m
a=2.

Iycrs q1 = 239, p = 13 u a = 4. Torma (137 — 1) = 7(239%2 — 1) = {2,3,5,7,17}. Ecomu 5
nemur 13 — 1, to 4 gemur f. Hpu f = 4 umeem 7(13F — 1) = {2,3,5,7,17}. TIpu f > 4 no xemme 1
muozkecrso m(135 — 1)\ {2,3,5,7,17} menycro. 3naunr ¢ = 13*. Io ycosmo 239 = p; € Ry(13%) =
{14281}; nporusopeune.

[ycts a = 1. Torma p = (¢? +1)/2. Tax xak 7(q — 1) = n(¢? — 1), o 7(p/ — 1) = 7(p — 1). Tlo
aemme 5(1) 6o f=1uqg=p, mbo f =2up=2°—1.

Ipeanonoxmm, aro f =2 uwp = 2% — 1. Torma (26T1D/2 —1)2 < ¢? = 2p — 1 = 2571 — 3 < 25F1,
r.e. 26H0/2 _ 1 < ¢ < 26+D/2: pporusopeune.

Hpeamomnoxum, ato f = 1 u q = p = (¢ + 1)/2. Tak xax p; € Ra(q), To p1 gemr (q + 1)/2,
IIO9TOMY P1 JI€JIUT q% + 3. Orcroma p; = 3. 3ameTum, 4TO ¢ = p{l = 3,9,21,27 (mod 60).

IIycrs g1 = 3,27 (mod 60). Torga p =0 (mod 5), T.e. p =5 u ¢; = 3. Tak kax R5(3) = {11}

u 11 =2 (mod 3), mosyuaem nporuBopeyne.

(07
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IIycrs ¢ = 9 (mod 60). Torna ¢ = p = 41 (mod 60) u f; = 2 (mod 4). Tak kak 11 mesur
3% — 1, to 11 gemur 3%/t — 1. Ecym 11 we gemar 3/t — 1, to 11 memmr (3571 — 1)/(3/1 — 1), 1e.
11 € Rs(q1) = R3(q), no 11 = 2 (mod 3); nporusopeune. Ecmu 11 gemur 31 — 1, to 5 gemur fi,
nosromy f1 = 10 (mod 20). Urak, fi = 10 + 20t gy HeKoToporo HarypajabHOro uucia t. [Ipocroe
amcno p = (3271 +1)/2 = (3200420 4 1)/2 nemurea ma (320 +1)/2 = 41 - 42521761; nporusopeume.

[ycrs ¢ = 21 (mod 60). Torma (g7 — 1)/((¢1 — 1)(5,q1 — 1)) = 40841 = 2 (mod 3). Orcrona
cymecrByer 1 € R5(q1) Takoe, uro r = 2 (mod 3). Ilo semme 1 umeem r ¢ R3(q); nporusopeune.

Iycts a = 2. Torma p? = (¢? +1)/2. Tak kax 7(q—1) = 7(¢? — 1), o n(p/ —1) = n(p? —1). Ilo
semme 1 ymbo f =2, mbo f =1up=2°—1.Ecm f = 1up=2°—1, 10 p; mesur (g+1)/2 = 2571,
POTHBOpEYHE.

[peamonoxmm, ato f = 21 ¢ = p?. Tax kax p; € Ra(q), To py memmr (g+1)/2, mosTomy py eut
q?+3. Orciona p; = 3. 3ameTnm, 9TO ¢ = p{l = 3,9,21,27 (mod 60). Torma p? = (¢§+1)/2 = 5,11
(mod 30) u p He SIBJISIETCSI EJIBIM YUCIOM; TPOTUBOPEYHE.

AmnanorndHo nosyvaem npoTuBopeune B ciaydae (2). O
JIlemma 10. Ilycmv q = pf, q = p{l, 2de p, P1 — PABAUNHBIE HEYETMHBLE NPOCTIIBIE YUCAG,
nepasuvie 5. Toeda cucmemst
Ry(q1) = {p}, Ry(q1) = {p},
(g 7w(g—1)=7(g -1\ {5}, 2)4 7(g+1) =7 —1)\ {5},
57p1 S RQ(q)7 57p1 S Rl(Q)

HE UMENM peuweHul.

Hokasareawbcrso. (1) Tak xak R4(q1) = {p}, 10 p%fl — 2p® = —1 jy1st HEKOTOPOTO

HaTypaJibHOro uncia «. o jgemme 3 ymbo ¢ = 239, p =13 u a = 4, jubo o« = 1, mbo f1 =1 m
a=2.

Iycrs g1 = 239, p =13 u o = 4. Torga w(137 — 1) = 7(2392 — 1)\ {5} = {2,3,7,17}. Ecau 17
nemur 137 — 1, 10 4 gemmr f. Ipu f = 4 umeem 7(13/ — 1) = {2,3,5,7,17} # {2,3,7,17}; uporu-
Bopeune. [lpu f > 4 no jgemme 1 MHOXKeCTBO t € 7T(13f — 1)\ {2,3,7,17} memycro; nporusopeume.

Iycts o = 1. Torma p = (¢2+1)/2. Tak kax 7(q—1) = 7(¢?—1)\{5}, To 7(p/ —1) = 7(p—1)\{5}.
[To emme 1 mosyyaem MpoOTUBOPEYHE.

[ycts a = 2. Torma p? = (¢ + 1)/2. Tak xak 7(q — 1) = 7(¢? — 1)\ {5}, To n(p/ — 1) =
m(p? — 1)\ {5}. Tlo memme 1 nveem f =11 p+ 1 = 255! 1719 HEKOTOPHIX HEOTPHTATETLHBIX THCET
t m 5. Tax kax p; € Ra(q), To p1 aemat 25~ 15! mosromy p; = 5; mpoTmBopeywe.

AmnayiornuHo moJrydaem mporuBopeune B ciaydae (2). O
JIemma 11. Tyemo g = pf, 1 = p{l, 20e p, p1 — pasAuMHble HewemHbie npocmuie wucaa. Tozda
cucmema
Ry(q1) = {p},
m(q+1) =m(qi — 1),
p1 € Ri(q),

HE umeem peweHuﬁ.

Hoxaszareanbctso. Tak kak Ry(q1) = {p}, 10 p%fl — 2p® = —1 gy HEKOTOpOro Ha-
TypajbHoro uncia «. o jgemme 3 6o ¢ = 239, p = 13 u o = 4, ywbo o = 1, mubo f1 = 1 mn
a=2.

Iycrs ¢y = 239, p = 13 u a = 4. Torma w(137 +1) = 7(2392 —1) = {2,3,5,7,17}, no 13/ +1 =2
(mod 3); nporusopeune.

[ycrs o = 1. Torma p = (¢ +1)/2. Tak xak 7(q+1) = w(¢? — 1), o 7(p/ +1) = 7(p—1). Uz
pasencrsa p/ +1 = p/ — 1+ 2 crenyer, uro (pf +1,p—1) =2 Torma p/ +1=2"up—1=2,
nostomy (28 + 1)/ +1 = 2™ Ecm [ = 1, to p = 3 = (¢ +1)/2 u ¢ = 5; uporusopeyue.
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IIpu [ > 2 umeem oM 1 2A 42 =27 ia HEKOTOPOr'o HaTypaJjbHOro umnciaa A, mosromy m > Lf.
Torma 2(2!71 A + 1) = 21/ (2™~ — 1), mostomy If = 1; npoTmsopedne.

[ycrs a = 2. Torma p? = (¢2 +1)/2. Ecm p = 3, 10 9 = (¢} + 1)/2 u ¢} = 17; nporusopeune.
Tak xax (¢ + 1) = 7(¢? — 1), 7o w(pf + 1) = n(p? — 1). Ilpu f gernom u3 pasencrsa p/ + 1 =

S _
p
(p2 - 1)p2 —
p? — 2l = 1. TTo emme 1 mmeenm p = 3; IPOTUBOPEYNE.
pl+1
, T
p+1

1
1 + 2 cienyet, 9TO (pf +1,p% — 1) = 2. Torma pl +1=2"up?—1=2" nosromy

Iycrs f meuerno. Tax kax pf +1 = (p + 1) o (pf +1,p+1) = p+ 1. U3 pasencrsa

pl -1
pf+1—(p—1)p .
kak 7(q + 1) = 7(q? — 1), o w(p + 1) = w(pf + 1) = 7n(p? — 1). o nemme 1 umeem f = 1. Uz
pasencrsa 7(p+ 1) = 7(p? — 1) nomyqaem, uro p = 2! 4 1. Torma ¢ = p = 2! + 1, mosTomy p; geant
(g —1)/2 = 21 nporusopeune. O

+ 2 crenyer, uro (pf +1,p — 1) = 2. Urax, (p/ +1,p> —1) = p+ 1. Tax

[Iycts G = A,—1(q) 1 G1 — Henzomopduast G KoHedHast IPOCTast IPYIINA JIReBa, THIIA HAJT TI0JIEM
HOPSAIKA ¢ C XapaKTEePUCTUKON, OTIMIHON OT XapakTepucTuku rpyunsl G. dazee Mbl paccMoTpum
BoaMozkHoCTH i G.

JIemma 12. ITycmv G — odna us epynn A2(2), Aa(3), Ax(4), As(5), Ag(?), A2(8), As(9),
A2(31)? A2(64); A3(2)? A3(3)? A3(4); A3(5); A3(8) ( ); ( ) ( ) ( ) ( ) A5(8);
Ag(2), A7(2), A7(3), A7(5), A7(9), 2A2(3), *Ax(4), 2Aa(5), *Az(7), *A2(8), 2Aa(9), 2A2(13),
2A9(17), 2A2(27), 2Aa(81), A3(2), 2A3(3), *A3(4), *A3(8), 2A4(2), *A5(2), 2A5(4), *A5(5), 2A5(8),
2A7(3), 2A47(7), 246(2), 2A7(2).

Tozda epagos GK (G) uw GK(G1) cosnadarom mozda u moavko mozda, k020a 6binoaHeno 0010 U3
CAEOYOUUT YMEBEPHCICHU:

(1) {G,G1} = {A(7), A1(8)};  (2) {G,G1} = {?43(3), A1(49)};  (3) {G, G1} = {43(3),° Fu(2)'}.

HJoxaszareanbcrBo. Ilyerb G — omma u3 rpynn As(2), Ax(4), As(2), A7(2), A7(3),
A7(5), A7(9), 2A3(3), 245(2), 2A47(3), 2A7(7), 246(2), 247(2). Tlo memme 6 (M.P. Bumnosbesa.
O KOHEYHBIX MPOCTBIX KJIACCHYECKHUX IPYIIIAX HaJ MOJISAMH PA3HBIX XapaKTEPHCTHK, Ipadbl mIpo-
CTBIX YUCEJT KOTOPBIX COBHAIAIOT. 1p. Un-ma mamemamuru v mexanuxy YpO PAH. 2016. T. 22,
Ne 3. C. 101-116.) BoimosasitoTest yTBepKaenust (1) u (2) seMMbL.

[ycts G — omma w3 rpynm Ag(3), Ax(8), A2(64), As(4), As(5), A5(3), As(4), A5(8), 2A2(9),
2A5(17), 2A5(4), 2A3(8), 245(2), 2A45(4), 2A5(8). o [12] n(G) # m(G) m GK(Gy) # GK(G).

Hanee mpemmosaraeM, 9TO [ HEKOTOpOil rpymmel (Gi HMeeT MeCTO PaBEHCTBO I'padoB
GK(G) = GK(G).

[Iycrs G = A2(5). Umeem 7(G) = 7(G1) = {2,3,5,31} nuno [12] G; = A;(31). Tlo Tabun. 1 u 2
GK(G1) # GK(G).

[ycts G = Ag(7). Umeenm 71(G) = m(G1) = {2,3,7,19} u no [12] G1 = 2A5(8). Ilo Tabn. 1 u 2
GK(Gh) # GK(G).

[Iycte G = Az(9). Umeem m(G) = w(G1) = {2,3,5,7,13}. Tlo [12]

Gl S {A1(64), 2A3(5), 02(8), G2(4)}.

ITo Tab. 1 m 2 GK(G1) # GK(G).
[Iycte G = A5 (31). Umeem m(G) = w(G1) C [2,331]. To [12]

Gy € {A1(215),A2(210),A4(64),A5(64),2A2(32),2A3(32),2A4(8),2A5(8),C’3(32),C’5(8),

Co(8), Da(32), Ds(8),2Ds(8), 2Dy (8), G (32), By (2) }.

ITo Tab. 1 m 2 GK(G1) # GK(G).
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IIycrs G = A3(2). Umeem w(G) = 7(G1) ={2,3,5,7}. Ilo [12]
G1 S {A1(49), 02(7), 2A2(5), 2A3(3)}.

ITo rabu. 1 u 2 GK(Gy) # GK(G).
ITycrs G = A3(3). Umeem w(G) = 7(G1) ={2,3,5,13}. Ilo [12]

G1 € {A1(25),2A5(4), Ca(5),2F4(2)'}.

[lo Tabm. 1 m 2 Gy = 2F;(2). Takum 06pasoM, BBITIOHSIETCA yTBEpsKIeHne (3) TeMMBI.
[Iycrs G = A3(8). Umeem w(G) = 7n(G1) =1{2,3,5,7,13,73}. Io [12]

G e {A1(36), Cy(27), GQ(Q)}.

ITo Tabn. 1 u 2 GK(G1) # GK(G).

[Iycte G = A4(2). meem 7(G) = 7n(G1) = {2,3,5,7,31} u mo [12] G1 € {A1(125),G2(5)}.
[To rabn. 1 u 2 G; = Go(5), mpuuem O(G) = {5,31}, O'(G) = {{2},{7}}, ©(G1) = {7,31},
O'(Gy) = {{2},{5}}. Orcrona {2,7,31} — maxcumasnbhas kokmuka B GK(G1), vo me B GK(G);
HPOTHBOpEYHE.

IIycte G = A5(2). Umeem 7(G) = n(Gy) = {2,3,5,7,31} uno [12] G; € {A1(125),G2(5)}. Io
Tabn. 1 m 2 GK(Gy) # GK(G).

HyCTb G = A5(7) Ilo Tabs. 1 m 2 mmeem G € {Ag(ql),A4(q1),2A2(q1),2A4(q1),3D4(q1)}.
Bamerum, uro mo Tabu. 2 mmeem {2801,7,43}, {2801,5,43}, {2801,5,19} u {2801, 3,43} — Bce
kok/mkn nopsaxa 3 B GK(G). Ecin G = As(q1), To 1o Tab. 2 mbo (qp —1)3 =3 u qp + 1 = 2F1,
m6o (g —1)3 #3uq +1# 20 Eam Gy = Ay(q1), tme (g1 — )3 =3 uq +1 = 2", 10
BCe KOKJIMKH MakcuMasabHoro nopsiaka B GK (G1) umetor sun {3, p1,73(q1)}; nporusopeune. IIycrs
G1 = As(q1), tme (g1 — 1)3 # 3 mw q1 + 1 # 2M. Bamernm, uro mo semme 1 mveem 73(qy) = 1
(mod 3). Tak kax {2801,3,43} = {p1,72(q1),73(q1)}, 7o p1 = 2801 wiu p; = 3. U3 pasencraa
{2801, 5,19} = {p1,72(q1),73(q1)} comemyer, aro p; = 2801 wau p; = 5. Takum obpasom, p; = 2801
u b5 € Ro(q1), Ho b menur g — 1; nporuBopedne.

Ecn Gy = 2A5(q1), To no Tabar. 2 mabo (¢ +1)3 =3 mq — 1 = 28, 6o (q1 +1)3 # 3 u
g —1# 2", Ecmn G = 2A5(q1), tme (qn +1)3 = 31 ¢u — 1 = 2", 10 Bce KokmKH pasmepa 3
B GK(G1) mmetor Bz {3,p1,76(q1)}; mpormsopeune. Iyers Gy = 2A45(q1), tme (g1 +1)3 # 3 u
q1 — 1 # 2F. Bamernm, uro nmo semme 1 mmeem 76(q;) = 1 (mod 6). Tax kak {2801,3,43} =
{p1,71(q1),76(q1)}, 10 p1 = 2801 wim p; = 3. Uz pasencrsa {2801,5,19} = {p1,71(q1),76(q1)}
caemyet, uto p; = 2801 wiu p; = 5. Urtak, p; = 2801 u 3,5 nenar ¢; — 1 = 280171 — 1. Orciona fi
gyerHo. Tak kak {2801,7,43} = {p1,71(q1),76(q1)}, T0 7 € R1(q1). VI3 cpaBHEHUs KOKJIMK pasMepa 3
B rpadax GK (G) u GK(G1) nonyuaewm, uro m(q1 — 1) = {2,3,5,7}. Ilpu fi = 2 nveem 7(p3 — 1) =
{2,3,5,7,467} # {2,3,5,7}. Tlpu f; > 2 no jgemme 1 MHOXKeCTBO (p{1 — 1)\ {2,3,5,7} memycro;
IPOTHBOPEYHE.

IIycrs G1 = A4(q1). Tak xak 3 ¢ R;(q), re i € {3,4,5}, To {2801, 3,43} = {p1,74(q1),75(q1) }.
Torpa 43 € Ry(q1)UR5(q1). ITo temme 1 umeem 43 =1 (mod 4) w43 = 1 (mod 5); nporusopeune.

[ycrs G1 = 2A4(q1). Tax kax 3 ¢ R;(q),raed € {4,6,10}, To {2801, 3,43} = {p1,74(q1),710(q1)}-
Torma 43 € R4(q1) U Rip(q1)- Tlo memme 1 nmeem 43 = 1 (mod 4) mmm 43 = 1 (mod 10); nporuso-
peune.

Hycts Gy = 3Dy(q1). Torma {2801,3,43} = {rs3(q1),76(q1),m12(q1)}, mostomy 3 € R;(q), te
i € {3,6,12}; nporusopeune.

[ycts G = 245(3). Umeem 7(G) = 7(Gy) = {2,3,7}. Tlo [12] G; = A1(8). Ilo Tabm. 1 u 2
GK(G1) # GK(G).

[ycts G = 2A5(4). Unmeem 7(G) = 7(Gy) = {2,3,5,13}. To [12] Gy € {A1(25),C2(5), A3(3)}.
ITo Tabn. 1 u 2 GK(G1) # GK(G).

[ycrs G = 2A5(5). Umeem 7(G) = 7(G1) = {2,3,5,7}. o [12]

Gy € {A1(49)7 A2(4)7 A3(2)7 02(7)7 03(2)7 D4(2)7 2A3(3)}
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ITo tab. 1 m 2 GK(G1) # GK(G).
[ycrs G = 2A5(7). Umeem 7(G) = 7(Gy)
[ycrs G = 2A45(8). Uneem 7(G) = 7(Gy) =
GK(Gy) # GK(G).
[ycts G = 2A5(13). Unmeem 7(G) = w(G1) C [2,157]. To [12] G1 € {A1(1572), Cx(157)}.
ITo tabn. 2 GK(G1) # GK(G).
[ycrs G = 2A5(27). Umeem 7(G) = 7(G1) = {2,3,7,13,19,37} n no [12] GK(G;) # GK(G).
[ycts G = 2A5(81). Ilo Tabm. 1 u 2 mmeem

{2,3,7,43) n 1o [12] GK(G1) # GK(G).
{2,3,7,19} w o [12] G; = Ay(7). Ilo Tabm. 1 m 2

Gl S {A3(3)7A5(2)’A5(3)’A5(7)7 A6(2)7 B3(3)7 03(3)7 04(2)’D4(3)7 2A5(5)7

2Fu(2), Ao(q1), Aa(qr), 2 A2 (q1), 2 Aa(q1), 3D4(Q1)}-

BameruM, uro 110 Tabi. 2 umeem {3,5,6481} — equHCTBEHHAST KOKJIMKA MAKCUMAJBHOIO TIOPSIJIKA B
GK(G). Ecrm Gy € {A3(3), A5(2), A5(3), A5(7), Ag(2), B3(3), C5(3), C4(2), D4(3),2 A5(5), 2 Fy(2)'},
to Bepuntbl GK (G1) — npocreie uncia, He npesocxogsmue 2801; nporusopeune. [Tycrs G =
As(qr). Tlo mabm. 2 (g1 — 1)3 = 3, 1 = 28" — 1 u {3,p1,73(q1)} — eaMICTBEHHAS KOK/IMKA MAKCH-
MasbHOTO Topsaaka B GK (G1). Tlo memme 2 mveem ¢ = py. Tak kaxk GK (G1) = GK(G), To 2k —1 =
p1 € {5,6481}; nporusopeune. IIycrs G = 2A5(qy). Tlo Tab. 2 mmeem (q1 +1)3 =3, ¢y =2 4+ 1 u
{3,p1,76(q1)} — enuHCTBEHHAsT KOK/INKa MakcuMmasbHOro nopsiaka B GK(G1). Tlo semme 2 umeem
q1 = p1. Tax xkax GK(G1) = GK(G), To 2" + 1 = p; € {5,6481}. Torga p; = 5; mpoTuBoOpeune ¢
OIHIM T3 TIpepLIyIX absames. Ecmn Gy € {A4(q1),?A4(q1)}, TO KOKIMK MaKCHMAIBHOTO pasMepa
B rpade GK (G1) ne menee aByx; nporusopeune. Ecm Gy = 3Dy (q1), 1o {r3(q1),76(q1), r12(q1)} —
KOKJIMKa MakcuMasbHoro nopsiaka B GK(Gy) u 3 € {r3(q1),r6(q1),r12(¢q1)}; nporusopeune. Takmm
obpasom, GK(G1) # GK(G).

Hycrs G = 243(2). Umeem 7(G) = 7(Gy) = {2,3,5}. Tlo [12] Gy € {A1(5), A1(9)}. Tlo Tabam. 1
nu 2 GK(G)) # GK(G).

[ycrs G = 2A44(2). Umeem 7(G) = 7(G1) = {2,3,5,11}. o [12] G; = A;(11). To Tab1. 1 m 2
GK(Gh) # GK(G).

Hycts G = 2A5(5). Unmeenm 7(G) = m(G1) C [2,521] u 1o [12]

Gy € {A1(43%), A1 (5213), A5(521),2 45(521), C5(43?), Go(521)}.

[lo Tabm. 1w 2 mmeem Gy € {As(521),2A45(521)}. Bamermm, gro o Tabm. 2 {521,5,31}, {521, 13,
31}, {521,7,13} u {521,3,31} — Bce Kowkimku mopsizika 3 B GK(G). Ecim G = A2(521), To
{521,29,31} — xok/mKa MakcnMaabHoro opsaka B GK (G1); mporusopeune. Ecm G = 2 A5(521),
o {521,5,19} — KokJIMKa MakcuMasbHOro nopsiaka B GK (G1); nporuBopedne.

[ycts G = 2A5(8). Umeem m(G) = m(G1) C [2,331]. Tlo [12]
Gy € {A1(31%), A5(31), A2(31%), A3(31), B3(31), C3(31), D4(31),G2(31)}.
ITo Tabn. 1 u 2 GK(G1) # GK(G). O

Jlemma 13. ITycmv G = A;t(q) u G = A,jf_l(ql) — Heudomopprasn epynne G KoOHEUHAA NPO-
cmasA Kaaccuneckas 2pynna 1ad nosem nopadka qi, 20e n > 3. Ecau epago GK(G) u GK(Gy)
c06nadarom, mo 6biNOAHAEMCA 00UH U3 CAYUAES:

(1) {G,G1} = {45 (9), A3 (1)}, 2de qq1 newemmo;

(2) {G,G1} = {A2(0),* Da(q1)}-

HJokaszareasnctso. Ilpernonoxkum, uro GK(G) = GK(G). o tabn. 1, 2 {G,G1} —
oma 3 map { A% (q), A% (q1)}, re qqy wewerro; {A%(q), A (1)}, 1e g1 mewernos {42 (q), Da(an)}.
Pacemorpum caywaii {G,G1} = {A;t(q), Ajf(ql)}, e ggp HedeTHO. IIpejiojIosKuM, 4YTO
{G,G1} = {A2(q), As(q1)}, tie qq1 veuerno. Pacemarpusast paBencTBo KokimK B rpadax GK(G) u
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GK(G1), nonygaem cucremy (1) uz memmbr 9. ITo memme 9(1) nosmygaem nporusopedne. B ciayuasx
(G, G} = {A2(q),%As(q1)} m {G,G1} = {242(q), AT (1)} amanoruumo nosywaem mpoTusopete,
ucnosb3ys jeMMer 9(2), 10 m 11.

Pacemorpnm cayuait {G, G} = {245(q),%D4(q1)}. Pacemorpum Bee xokmukn 8 GK (G) u B
GK(Gr). B GK(G) 510 {p,11(0), 76(0)}, 2, 76(0)}, {3, 76(a)} mpw (g + 1)3 > 3, {rala), ro(a)} mp
r2(q) # 2,3. B GK(G1) s1o {r3(q1),76(q1),m12(q1)}, {2,712(0)}, {r1(a1), m2(q1)} mpn ri(q1) # 2,
{ra(q1),m12(q1)}. Tak xax GK(G) = GK(G1), TO KOKJIUKH MaKCHMAJIBHOIO pa3Mepa COBIIAJIAIOT,
nosromy Ria2(q1) = Re(q). U3 pasencrsa {rs(q1),76(q1)} = {p,r1(q)} crenyer, uro nmubo R3(q1) =
{p}, mubo Rg(q1) = {p}. B mobom ciyuae o memme 1 p =1 (mod 3), r.e. ¢ =1 (mod 3). Ecimn
(g+1)3 =1, To 6o p = 3, mbo 3 nenur q— 1, mosromy 3 = t(3,G) # t(3,G1) = 2; nporusopeune.
Buauur, (¢ + 1)3 > 3, T.e. ¢ =2 (mod 3); nuporusopeune. O

Jlemma 14. Ilycmv G = A;t(q) u G # A,jf_l(ql) — Heudomopprasn epynne G KoOHEUHAA NPO-
cmas Kaaccuneckas 2pynna 1ad nosem nopadka qi, 20e n > 3. Ecau epago GK(G) u GK(Gy)
cosnadarom, mo {G,G1} = {AF(q), Calq1)}, 2de (qF 1)3 #3, ¢+ 1 = 2F.

HJoxaszareunnbctso. [pegmonoxkum, uro GK(G) = GK(Gy). Ilo Tabu. 1, 2 {G,G1} —
OJlHA U3 TIap {A;t(q),Cg(ql)}, rme (g F1)3 # 3, g+ 1 = 2F; {A;t(q),C4(q1)}, re g1 9eTHo, q > 4,
(¢F1)3 =3mq*1# 25 {A5(q), Ba(q)}, tae qq1 meuerno; {A3(q),Cia(q1)}, tae qq1 mederno;
{A3(9),?D4(q1)}, tiie qq1 mewerto.

Pacemorpiv cayuaii {G, G} = {AF(q), Ca(q1)}, e ¢ werno, ¢ > 4, (F 1)3 = 3 u g+
1 # 2%, Hpexmonoxum, aro {G,G1} = {A2(q), C4(q1)}. Torma KOKIMKI MaKCHMATBHOTO PasMepa
B GK(G1) nmetor Bun {r3(q1),74(q1),76(q1),78(q1)}, B GK(G1) — {p1,3,72(q1),78(¢)}. Tak kax
GK(G) = GK(G}), To KOKJIUKI MaKCUMAJIbHOIO PasMepa COBHAJAOT, 103ToMy 3 € R;(q); mporu-
Bopeune ¢ Majoii Teopemoit Pepma. B ciayuae {G,G1} = {242(q),Ci(q1)}, rae qi werno, q > 4,
(gFl)3=3uqt1# 2F aHAJIOrMYHO IOJTydYaeM HpPOTHBOPEUHE.

B ciyuae {G, G} = {AF(q), Ca(q1)} wmu {AF(q),%Da(q1)}, tie qq1 HeweTHO, aHATOTHTHO CITy-
qatro {G,G1} = {Aét(q),Cﬁl(ql)}, rme ¢ werno, ¢ > 4, (¢ F1)3 = 3 u ¢ £1 # 2F, nomyuaem
IIPOTHUBOPEYNE. O

Jemma 15. ITyemv {G,G1} — o0dna us nap {A5(q), A3 (q1)}, ede
(@Fs#3, q+1=2">4, (@ F1)s#3, q+1=2">4
{45(0). A5 (q1)}, 2de
(gF1)s=3, q£1=2" (@F1)s=3 q+1=2";
{45 (0). 45 (q1)}, 20e
(@F1)3=3, q+1=2" (nFD3#3, q+1#2"
Tozda epagpos GK (G) u GK(G1) me cosnadarom.

Hoxaszareuasbctso. lpemnonoxum, uro GK(G) = GK(G1).

Pacemorpum ciryuait {G, G1} = {A2(q), A2(q)}, rme (¢ —1)3 # 3, q+1=2F >4, (q1 —1)3 # 3,
q1 +1 = 2" > 4. Paccmorpum Bee xoxmuku B GK(G) n 8 GK(G1). B GK(G) a0 {p,73(¢)},
{ri(q), r3(@)} mpu r1(qr) # 2, {2 = r2(q),r3(q)}. B GK(G1) a10 {p1,r3(q1)}, {ri(q1),r3(q1)} npm
r1(q1) # 2, {2 = ra(aq1), r3(q1) }. Homosxmm A = {{p,r3(q)}} U{{r1(a),73(0)}}, B = {{p1,r3(q1)}} U
{H{ri(ar), rs(q)}t}-

Bamernm, uro {2,73(q)} = {2,73(q1)}, T e. R3(q1) = R3(q). Tak kaxk A = B, 10 7(q(q — 1)) =
7(qi(qr —1)). Tak kax ¢ = 28 — 1 m ¢ = 2F* — 1, 1o 7((2F — 1)(28~1 — 1)) = w((2" —1)(2" 1 —1)).
Bes orpasnteHnst o6IHOCTH MOXKHO CIATATh, 9TO ¢ > ¢, T.e. k > ki. Tak xkak ¢ = 28 — 1, o k —
npocroe uucio. ITo gemme 1 muokectso (28 — 1)\ m((25 —1)(2¥1 =1 — 1)) menycro; nporusopeumne.
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B coyuasx map {G, G1}, pasubix {A2(q),2A2(q1)}, rae
(q—1s#3, g+1=2">4 (@ +1)3#£3, 1 —1=2">8
(245(q), AL (q1)}, te

(g+1)3#3, ¢q—1=2">8 (1 £1)3#3, aFl=2">8

{A3(q), A5 (@)}, tae
(F13=3, q+x1=2 (uF1)s=3 q+1=2"
{A5(9), A3 (@)}, e
(¢F13=3, qx1=2% (g F1)s#3, qEl#2",
AHaJIOTUYIHO IIOJIyY9aeM IIPpOTUBOpEYNE. |:|

Jlemma 16. ITyemo {G,G1} = {A5(q), Ay (q1)}, 20e (@ F 1)s #3, ¢+ 1 # 2%, (¢ T 1)3 # 3,
q1 1 # 28 Toeda epagpm. GK(G) u GK(G1) me cosnadarom.

Hoxasareuasbcrtso. Ipemnonoxum, uro GK(G) = GK(G1).

Paccyorpiy caysaii {G,G1} = {A2(q), A2(q1)}, rae (¢ — 1)s # 3, ¢+ 1 # 2%, (@1 = 1)3 # 3,
q1 + 1 # 2F1. Pacemorpnm Bee xoxmkn 8 GK (G) n B GK(G1). B GK(G) a0

{p,ra(q),m3(q)} mpu ra(q) #2; {2,73(q)}; {r1(q),73(q)} mwpm 71(q) # 3;

{3,73(¢)} mpm (¢ —1)3 > 3.
B GK(Gy) sro

{p1,72(q1), 3(q)} mpu ra(qr) #2; {2,73(q1)}; {ri(q1),73(q1)} mpm r1(q1) # 3;

{3,73(q1)} mpu (g1 —1)3 > 3.

Tonoxxum

A={{ri(q),r3(q)} | r1(q) # 3y U{{3,73(q)} | (g — 1)3 > 3},
B ={{ri(q1)rs(q)} [ r1(q1) # 3} U {{3,r3(q1)} | (@1 — 1)z > 3},
C={{p.r2(q),r3(q)} | m2(q) # 2}, D = {{pr,r2(q1)r3(q1)} [ r2(qr) # 2}

Bamernm, uro {2,73(q)} = {2,73(q1)}, . e. R3(q1) = Rs(q).

[Ipemmonoxkum, aro p = 3. Tak kak t(3,G) = 3 =t(3,G1), 10 3 € Ra(q1). U3 paBencrea A = B
cnemyer, uto m(q — 1) = 7(q1 — 1). Tak kak C = D, 1o q1 + 1 = 293" w ¢ + 1 = 2%, re a, b, c,
d — marypaibhble ncia. [To jemmanm 7 u 8 1mosrydaeM MpoOTUBOpEYHE.

B ciiyuae p; = 3 mostygaem OpOTUBOPEYHE aHAJOIHIHO CIydan p = 3.

[Ipennonoxnm, aro 3 € Ra(q). Tak kax t(3,G) = 3 = #(3,G1), T0 3 € Ra(q1). 113 pasencrsa
{p,3,r3(q)} = {p1,7m2(q1),7m3(q1)} comemyer, aro 3 = p; wim p = p1; HUPOTUBOPEIHE.

B ciyuae 3 € Ry(q1) mosydaeM mpoTuBOpevre aHaJIOrMIHO ciaydaio 3 € Ra(q).

[peanonoxum, uro 3 € Ry(q). Torma (¢—1)3 > 3. Tak xak t(3,G) =3 =t(3,G1), 103 € R1(q1)
u (qn — 1)3 > 3. U3 pasencrea A = B caenyer, uro m(q — 1) = 7(q1 — 1). Tak xkax C = D, 1o
a+1=2%9"nug+1= 2cpcll, rie a, b, ¢, d — HarypaspHble unciaa. [lo jemmam 7 u 8 moaydaem
POTHBOPEYHE.

B cayuae {G,G1} = {A5(q),2Aa(q1)}, te (qF V)3 #3, g1 #2F (qn +1)3 #3, 1 — 1 # 28

AHaJIOTUYIHO IIOJIyY9a€eM IIPpOTUBOpEYINE. O
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Jlemma 17. ITyemo {G,G1} = {Aét(q), Colqr)}, 20e (qF1)3 # 3, g1 = 2F > 4. Tozda epagu
GK(G) u GK(G1) ne cosnadarom.

~—

GK(Gy).
wetno, (g —1)s # 3, q +1 =

Hoxaszareuanbctso. lpemnonoxum, yro GK(G) =

Pacemorpum cayuait {G,G1} = {A2(q), Ca(q1)}, tae 2 < q1
2k > 4. Paccmorpum Bee xokmuku B GK(G) u 8 GK(G1). B GK(G) aro {2,73(9)}, {p,73(¢)},
{r1(q),rs(q)} mpu r1(q) # 2. B GK(G1) aro {2,74(q1)}, {r1(a1),ra(q1)}, {ra(qr), ma(q1)}. Homommm
A={{p.r3(@)}U{{r1(a),r3(q)} | r1(q) # 2}, B = {{r1(q1),ra(q)} U{{ra(qr),ra(q)} [ ri(ar) # 2}

Bamermm, ato {2,74(q1)} = {2,73(q)}, T.e. Ry(q1) = R3(q). Tak xak A = B, 10 7(¢? — 1) =
m(qlg — 1))\ {2}. Tak kax q; = 2/ uw ¢ = 28 — 1, 7o 7(2%/ — 1) = #((2¥ — 1)(2¥! — 1)). Ecom
k > 2f, To mo memme 1 cymecrsyer t € 7(2F — 1)\ 7(22/ — 1); nporusopeune. Ecim 6 # 2f > k,
T0 Mo Jlemme 1 cymectsyer 1 € w(22/ — 1)\ m((287! — 1)(2% — 1)); nporusopeune. Iycrs 2f = 6.
Torma m((2F1 — 1)(2F — 1)) = {3,7}. Tlo siemme 1 umeem k = 3 u ¢ = 7. Tlo remme 12 mosydaem
nporusopeune. Ilycrs 2f = k. Torma w((251 —1)(2F —1)) = n(2¥ — 1). Ecim k # 7, 10 110 71emme 1
cymectsyer ty € (2871 — 1) C (2% — 1), mo (2F=! —1,2% — 1) = 1; nporusopeune. Ecmu k = 7, 10
{127} = {3,7,127}; uporusopeune.

B ciayuasx maper {G,G1}, pasnoit {2As(q), Ca(q1)}, tme 2 < qq werno, (¢+1)3 #3, ¢—1 =
28 > 8; {A5(q),Ca(q1)}, tme 3 < q1 meuerno, (g — 1)3 # 3, g+ 1 =28 > 4; {245(q), Ca2(q1)}, e
3 < q1 neuerno, (¢ +1)3 # 3, ¢ — 1 = 2% > 8, amajornuno moydyaeM HpoTUBOpPEYHE. O

~— N

Jlemma 18. Ilycmy G = A;)t (q) u Gy — neusomopprasn epynne G KoHewHaAA NPOCMAA KAGCCU-
weckasn 2pynna nad nosem nopadka q1. Toeda epagoe GK(G) u GK(G1) ne cosnadarom.

HJoxaszareunnbctso. Ilpegnonoxum, uro GK(G) = GK(Gy). Ilo taba. 1, 2 mmbo na-
pa {G,G1} pasna {A}(q), Aj (q1)} wm {A5(q), AF(q1)}, mbo G = AF(q) u G1 € {Bs(q),
Cs(q1), Da(q1)}-

Pacemorpim corywait {G, G} = {AT(q), A3 (q1)}, tae ¢ werno. Hpeanonoxum, uro {G, Gy} =
{A3(q),As(q1)}, tme ¢ > 4, 1 > 5 u (q1 — 1)2 = 4. PaccmorpuM Bce MakcuMAaJbHbBIE IO BKJIIO-
yennio Kokuku nopsaka 3 B GK(G) nu B GK(G1). B GK(G) sro {2,73(q),ra(q)}. B GK(G1)
s10o {p1,73(q1),74(q1)}; {2,73(q1),74(q1)}. Bamernm, uro B GK (G) mer kokmuku {p1,r3(q),r4(q)};
[POTHBOPEYNE.

B cuyuae {G,G1} = {A3(q),?A3(q1)}, tne 4 < q werno, q1 # 3, (1 + 1)2 = 4; {G,G1} =
{245(q), As(q1)}, tne 8 < q werno, q1 > 51 (q1 — 1)2 = 4; {G,G1} = {45 (q), AF (q1)}, v7e q
HEYETHO, AHAJIOTUYHO TI0JIYIaeM IIPOTUBOPEUHE.

Pacemorpum ciyqait G = Agt(q), G, = A?f(ql). PaccMmaTpuBas paBeHCTBO KOKJIHUK B Ipadax
GK(G) n GK(G}), nostydaeM [IpOTHBOPEUIHE.

Pacemorpum cirywait G = A3 (q), G1 € {Bs(q1), C3(q1), Da(q1)}. Paccmarpusast paBencTBo KO-
kK B rpadax GK(G) u GK(G1) u ucnosb3yst jieMMy 6, [oJIydaeM IPOTUBOPEYHeE. O

Jemma 19. ITyemo G = Af(q), G1 # A3 (¢) u GK(G) = GK(Gy). Toeda Gy € {AT(q1),
3Da(q1)}-

HoxazaTeasctso. Horabm 1,2 mbo Gy = Ga(qy), mbo Gy € {AT(q1),°Da(q1)}. Ec-
m {G, G} = {AF(q),G2(q1)}, To paccmarpusas pasercTso kKokmuk B rpadax GK(G) u GK(Gy),
HOJIy9aeM IIPOTHBOPEYNE. O

Jlemma 20. ITyems G = AF(q), G1 # AT (¢) uGK(G) = GK(G1). To2da Gy € {B3(q1),C3(q1),
Dy(qu)}-

HoxkazaTeasbctTso. IloTaba 1, 2 momydaem 3aK/IIOUECHNE JIEMMBbI. O

U3 nemm 13-21 u reopemst 1 (Tp. Un-ma mamemamuru u mexanuxu YpO PAH. 2016. T. 22,
Ne 3. C. 101-116) caemyer Teopema.
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